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  OR. 0002.35.2017 

 

 

Protokół Nr XXXV/2017 

z XXXV Sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Mazowieckim 

w dniu 05 grudnia 2017r. 

 

 

Stan radnych – 21. Obecnych na Sesji – 20. 

Nieobecny usprawiedliwiony: Włodzimierz Laur 

Godzina rozpoczęcia: 10:00    

 

Przed rozpoczęciem sesji Burmistrz Miasta Jacek Kowalski uhonorował  

okolicznościowym dyplomem Pana Roberta Wysockiego Naczelnika OSP-RW                        

w Nowym Dworze Mazowieckim  za dotychczasową  pracę na rzecz bezpieczeństwa 

mieszkańców miasta,  wykonywaną przez Niego z wielkim zaangażowaniem                          

i poświęceniem, a szczególnie za uratowanie w ostatnim czasie życia dwóm 

osobom. 

   

Następnie minutą ciszy uczczono ofiary Stanu Wojennego w Polsce. 

 

Ad. 1 

 

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej – Krzysztof Bisialski, witając 

radnych i zaproszonych gości.  

 

 

Ad. 2 

 

  Na podstawie obecności 20 radnych stwierdzono prawomocność obrad.                                 

( listy obecności stanowią zał. nr 1) 

 

 

Ad. 3 

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad, który stanowi zał. nr 2. 

 

Zaproponowany porządek obrad został przyjęty jednogłośnie, bez uwag,                     

w następującym brzmieniu:  

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokółu z XXXIV Sesji Rady Miejskiej. 

5. Informacja nt. planów i realizacji inwestycji w 2017r., w tym zadań dotyczących 

turystyki w mieście. 
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6. Debata nad projektem budżetu miasta na rok 2018. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 

Nowy Dwór Mazowiecki. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki na rok 2017. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Opieki nad 

Zabytkami dla Miasta Nowy Dwór Mazowiecki na lata 2018 – 2021. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie opłaty targowej. 

11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę: Nr XXXV/451/2001 Rady Miejskiej                  
w Nowym Dworze Mazowieckim z dnia 08 listopada 2001 roku. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów 

dzierżawy nieruchomości stanowiących własność gminy na czas oznaczony do lat 

trzech. ( Targowisko Miejskie Nr 1 ) 

13. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Zintegrowanego Planu Rewitalizacji 

elementu dziedzictwa kulturowego na obszarze pilotażowym projektu 

„RESTAURA”. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Wspierania Rodziny w Nowym 

Dworze Mazowieckim na lata 2018 – 2020. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Ochrony Zdrowia Psychicznego 

w Nowym Dworze Mazowieckim na lata 2018 – 2022. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Miasta Nowy 

Dwór Mazowiecki na rok 2018. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości                    

i porządku na terenie Miasta Nowy Dwór Mazowiecki. 

18. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu 

świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli 

nieruchomości zamieszkałych i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za 

uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi, w szczególności częstotliwości odbierania odpadów komunalnych 

od właścicieli nieruchomości i sposób świadczenia usług przez punkt 

selektywnego zbierania odpadów komunalnych. 

19. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze 

bezprzetargowej nieruchomości gruntowych, stanowiących własność Gminy 

Miasta Nowy Dwór Mazowiecki. ( ul. Sportowa ) 

20.  Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów 

dzierżawy nieruchomości stanowiących własność gminy na czas oznaczony do 

trzech lat. ( garaże, pawilony, reklamy itp.) 

21. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy na terenie miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki.  

22. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego części miasta Nowy Dwór Mazowiecki.  

23. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego Miasta Nowy Dwór Mazowiecki w rejonie ulicy Jasnej.  
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24. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie umowy za 

porozumieniem stron i zwrotne przeniesienie nieruchomości. 

25. Podjęcie uchwały w sprawie zasięgnięcia od Komendanta Stołecznego Policji               

w Warszawie informacji o kandydatach na ławników. 

26. Informacja o pracy Burmistrza Miasta między sesjami. 

27. Informacja o pracy Rady Miejskiej między sesjami. 

28. Informacja Urzędu Skarbowego w Nowym Dworze Mazowieckim na temat 

oświadczeń majątkowych złożonych przez radnych Rady Miejskiej. 

29. Interpelacje i zapytania radnych. 

30. Sprawy różne. 

31. Zamknięcie sesji.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     

 

 

Ad. 4 

Przyjęcie protokółu z XXXIV Sesji Rady Miejskiej. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że w okresie między sesjami 

nie zgłoszono uwag do protokółu z XXXIV Sesji Rady Miejskiej, po czym poddał pod 

głosowanie wniosek o jego przyjęcie. 

W wyniku głosowania Protokół Nr XXXIV/2017 z Sesji Rady Miejskiej w dniu                

31 października 2017r. został przyjęty jednogłośnie. 

 

Ad. 5 

Informacja nt. planów i realizacji inwestycji w 2017r., w tym zadań 

dotyczących turystyki w mieście. 

 

 Radni otrzymali pisemną informację ( zał. nr 3 ) opracowaną przez Wydział 

Projektów Infrastrukturalnych, w której szczegółowo omówiono plany i realizację 

inwestycji w 2017r. oraz zadania dotyczące turystyki. 

 

Komisje przyjęły informację bez uwag. 

 Informacja dotycząca inwestycji na terenie miasta została przyjęta do 

wiadomości. 

 

 

Ad. 6 

Debata nad projektem budżetu miasta na rok 2018. 

 

Radni otrzymali w formie pisemnej do zapoznania się, przeanalizowania na 

posiedzeniach komisji oraz wydania opinii  - n/w Zarządzenia Burmistrza Miasta: 
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1) Nr 177/2017 z dnia 14 listopada 2017r. w sprawie projektu Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Miasta Nowy Dwór Mazowiecki. (zał. nr 4 ) 

2) Nr 178/2017 z dnia 14 listopada 2017r. w sprawie projektu uchwały 

budżetowej na rok 2018. ( zał. nr 5 ) 

W debacie nad projektem budżetu miasta na rok 2017 radni zgłosili, co następuje: 

Radny – Tadeusz Sosiński poprosił o wyjaśnienie kwestii emisji obligacji, czy 

jest to konieczne. 

Burmistrz Miasta – Jacek Kowalski odpowiedział, że forma obligacji jest na 

dzień dzisiejszy atrakcyjniejsza dla miasta  niż forma kredytowa. Nie wyklucza się 

jednak, że jeśli spłyną oferty i okaże się, że są niekorzystne, to wtedy będzie 

zaproponowana forma kredytowa.  

Wiceprzewodniczący Rady – Roman Biliński zapytał czy jest planowana 

autopoprawka do budżetu. 

Burmistrz Miasta poinformował, że na razie są jeszcze 3 zmiany do 

wprowadzenia, które wyniknęły już po przedłożeniu Radzie Miejskiej projektu 

budżetu. Nie są to jednak duże zmiany i wynikają z realizacji zadań finansowanych 

ze środków zewnętrznych. Niewykluczone, że do następnej sesji jeszcze się coś 

pojawi. 

Radna – Agnieszka Kubiak-Falęcka  ma wątpliwości co do emisji obligacji. 

Kilka lat temu taką decyzję podejmowali radni w Pomiechówku, ale oni wtedy 

wiedzieli wszystko. Wiedzieli ile obligacje będą kosztowały, ile ich zostanie 

wyemitowanych i na jaki procent. Dzisiaj radni nie wiedzą nic prócz tego, że są 

korzystniejsze od kredytu. Warto zaznaczyć, że jest to kolejna forma zadłużenia 

miasta w postaci 20 mln zł. 

Burmistrz Miasta wyjaśnił, że to nie jest kwota 20 mln, tylko trochę ponad 8 

mln zł. Uchwałę o obligacjach Rada będzie podejmowała oddzielnie i wtedy będzie 

więcej wiadomości. 

Więcej uwag nie zgłoszono, więc Przewodniczący poszczególnych Komisji 

Rady przestawili pozytywne opinie dotyczące projektu budżetu w swoich 

merytorycznych wycinkach. Na koniec Przewodniczący Komisji Finansów                          

i Rozwoju Gospodarczego – Marek Ciesielski poinformował, że Komisja po 

przeanalizowaniu projektu budżetu na 2018 rok, zapoznaniu się z opiniami 

pozostałych komisji i opinią RIO pozytywnie zaopiniowała zarządzenia Burmistrza 

Miasta w sprawie projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2018 - 2027 

oraz w sprawie projektu uchwały budżetowej na rok 2018. 
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Ad. 7 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 

Nowy Dwór Mazowiecki. 

 

 Projekt uchwały został szczegółowo omówiony na posiedzeniach 

merytorycznych komisji Rady, które nie wniosły uwag i zaopiniowały zmiany w WPF 

pozytywnie. 

 Uchwała Nr XXXV/ 411 /2017 w sprawie zmiany Wieloletniej prognozy 

Finansowej Miasta została podjęta przy 1 gł. – wstrzym.się. ( zał. nr 6 ) 

 

Ad. 8 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki na rok 2017.  

 Proponowane zmiany w budżecie miasta zostały szczegółowo omówione na 

posiedzeniach merytorycznych komisji Rady. Komisje zaopiniowały projekt uchwały 

pozytywnie, bez uwag. 

 Uchwała Nr XXXV/ 412 /2017 w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Miasta 

Nowy Dwór Mazowiecki na rok 2017 została podjęta przy 1 gł. – wstrzym.się.                          

( zał. nr 7 ) 

 

Ad. 9 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Opieki nad 

Zabytkami dla Miasta Nowy Dwór Mazowiecki na lata 2018 – 2021. 

 

Z uzasadnienia do projektu uchwały wynika, że obowiązek sporządzenia 

gminnego programu opieki nad zabytkami nakłada na Gminę art. 87 ustawy z dnia 

23 lipca 2003 r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami. 

Mazowiecki Wojewódzki Konserwator Zabytków w Warszawie pismem z dnia 

3.11.2017 r. znak WD.5120.15.2017, pozytywnie zaopiniował Gminny program 

opieki nad zabytkami Miasta Nowy Dwór Mazowiecki na lata 2018 – 2021. 

Przyjęcie niniejszego programu nie tylko zachęci do działań ochronnych                    

i edukacyjnych, ale także pozwoli właściwie zadbać o zabytkowe obiekty, 

znajdujące się w granicach administracyjnych miasta, wymagające opieki.                          

Z powyższych względów przyjęcie przedmiotowej uchwały uważa się za zasadne. 

 Radna - Agnieszka Kubiak – Falęcka zapytała czy program został 

uzupełniony o uwagi zgłaszane na Komisji Oświaty. 

Burmistrz Miasta – Jacek Kowalski wyjaśnił, że uwaga dot. stowarzyszeń 

zostanie wprowadzona, ale proponuje nie  wymieniać wszystkich działających na 

terenie miasta stowarzyszeń, a tylko ująć ogólny zapis mówiący o stowarzyszeniach 
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zajmujących się historią. Jeśli chodzi o drugą uwagę dotyczącą audytu, efektów                 

i mierników działań to w programie jest zapis, że co dwa lata jest realizowane 

sprawozdanie, które przyjmuje Rada Miejska. Jeśli chodzi o budynki, które są 

własnością miasta to tu odpowiada Mazowiecki Konserwator Zabytków.                              

W przypadku budynków prywatnych jest to kompetencja Miejskiego Konserwatora 

Zabytków.  

Radny – Tadeusz Sosiński zgłosił, że na str.34 jest błąd dot. pobytu 

Napoleona w Okuninie. Stwierdził, że tablica upamiętniająca ten fakt została 

zdjęta w 1939r., a nie w 1978r. Wnioskuje o zmianę tej daty.   

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego – 

Andrzej Świder poinformował, że na komisji dyskutowano o formie doraźnego 

zabezpieczania zabytków, szczególnie chodzi o Twierdzę Modlin. Uznano, że 

powinny być zabezpieczenia w postaci wstawienia drzwi, aby budynki nie niszczały 

na skutek opadów atmosferycznych. 

Burmistrz Miasta poinformował, że będzie wysłane pismo do Mazowieckiego 

Konserwatora Zabytków w sprawie wstawienia tymczasowych drzwi w budynkach 

zaliczonych do  zabytków. 

Radna – Agnieszka Kowalska zwróciła uwagę, że w materiale, w miejscu 

opisującym Cmentarz Forteczny nie ma mowy  o grobie powstańca styczniowego. 

Prosi więc o uzupełnienie tekstu.  

Radny – Bogdan Jeziorski  zgłosił wniosek, aby w materiale, od 1937r. 

używać nazwy „Miasto Nowy Dwór Mazowiecki”. W niektórych miejscach jest 

podana nazwa „Nowy Dwór”. 

 W związku z powyższym Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 

wnioski: 

1) zmienić datę zdjęcia tablicy upamiętniającej pobyt Napoleona w Okuninie 

na „1939r”.  

2) nie wymieniać poszczególnych stowarzyszeń działających na terenie miasta, 

tylko zapisać: „stowarzyszeniami zajmującymi się historią”.  

3) uzupełnić zapis dot. Cmentarza Fortecznego o to, że są tam dwa groby 

Powstańców Styczniowych.  

4) w całym tekście od 1937r. używać pełnej nazwy „Miasto Nowy Dwór 

Mazowiecki”.   

Wnioski kolejno głosowane, zostały przyjęte jednogłośnie. Obecna na sesji autorka 

Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami zapewniła, że naniesie poprawki 

zgłoszone przez radnych. 

Następnie Radca Prawny – Renata Karwowska-Renaud wniosła o poprawienie 

w treści uchwały podstawy prawnej tj. wpisanie najnowszych dzienników ustaw:            

„ Dz.U. z 2017r., poz.1875 „– ustawa o samorządzie gminnym i „ Dz. U. z 2017r., 

poz. 2187” – ustawa o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami. Natomiast w § 3 

pozostawić zapis: „wchodzi w życie po upływie 14 dni  od dnia ogłoszenia w 

Dzienniku Urzędowym Województwa Mazowieckiego”. 
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Po wprowadzeniu zmian i wysłuchaniu pozytywnych opinii Komisji Rady 

projekt uchwały został odczytany i poddany pod głosowanie.   

 Uchwała Nr XXXV/ 413 /2017 w powyższej sprawie została podjęta 

jednogłośnie.  ( zał. nr 8 ) 

 

Ad. 10 

Podjęcie uchwały w sprawie opłaty targowej. 

 

W uzasadnieniu do projektu uchwały Kierownik Targowiska Miejskiego 

podaje, że ostatnie zmiany stawek opłaty targowej miały miejsce w 2011 roku, na 

rok 2018 nie proponuje podwyższenia stawek opłaty targowej. 

Przyjęte w proponowanej wysokości stawki powinny przynieść dochód z tytułu 

opłaty targowej w wys. ok. 700 000 złotych. 

 

Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej, Inwestycji i Ochrony 

Środowiska – Tadeusz Sosiński zgłosił wniosek Komisji o podniesienie opłaty                       

w § 3.2e) – stoiska zajętego przy sprzedaży: gołębi, królików i innych zwierząt -                

z 2 zł. na 5 zł. 

Odnosząc się do wniosku komisji Burmistrz Miasta – Jacek Kowalski 

zaproponował pozostawić zapis, ponieważ podwyższenie opłaty zniechęciło by  

kupców do handlu.  

 

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Komisji.  

 Stosunkiem głosów: za – 6 , przeciw – 8, wstrzym.się – 4 wniosek został 

oddalony. Zapis w uchwale pozostał taki sam. 

 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne 

komisje Rady, bez uwag. 

 Uchwała Nr XXXV/ 414 /2017 w powyższej sprawie została podjęta 

jednogłośnie. ( zał. nr 9 ) 

 

Ad. 11 

Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę: Nr XXXV/451/2001 Rady Miejskiej                  

w Nowym Dworze Mazowieckim z dnia 08 listopada 2001 roku. 
 

W § 1 uchwały w sprawie wyznaczenia miejsc do prowadzenia handlu na 
terenie miasta Nowy Dwór Mazowiecki dopisuje się pkt.4 w brzmieniu: 

 
„ 4. W  parku miejskim im. Józefa Wybickiego dopuszcza się prowadzenie 

handlu na corocznych kiermaszach świątecznych, każdego roku w terminie 06 - 31 
grudnia.” 

Proponowana zmiana podyktowana jest faktem, iż miasto w parku miejskim 

im. Józefa Wybickiego przygotowało mieszkańcom nową atrakcję, którą zamierza 
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do w/w miejsca przyciągnąć mieszkańców oferując im świąteczny nastrój i przy 

okazji umożliwić im dokonanie zakupów świątecznych. 

 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne 

komisje Rady, bez uwag. 

 Uchwała Nr XXXV/ 415 /2017 w powyższej sprawie została podjęta 

jednogłośnie. ( zał. nr 10 ) 

 

 
 
Ad. 12 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów 

dzierżawy nieruchomości stanowiących własność gminy na czas oznaczony do 

lat trzech. ( Targowisko Miejskie Nr 1 ) 

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów 

dzierżawy na czas oznaczony do 3 lat nieruchomości stanowiących własność Gminy 

Miasta Nowy Dwór Mazowiecki, tj. części Targowiska Miejskiego Nr 1 w Nowym 

Dworze Mazowieckim (Nr ewidencyjny 11/19 obręb 27 8-01) o powierzchni 12 m 

kw. na rzecz obecnych dzierżawców – właścicieli 2 obiektów reklamowych. 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne 

komisje Rady, bez uwag. 

 Uchwała Nr XXXV/ 416 /2017 w powyższej sprawie została podjęta 

jednogłośnie. ( zał. nr 11 ) 

 

 

Ad. 13 

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Zintegrowanego Planu Rewitalizacji 

elementu dziedzictwa kulturowego na obszarze pilotażowym projektu 

„RESTAURA”. 

 

 Z uzasadnienia do projektu uchwały wynika, że Zintegrowany Plan 

rewitalizacji elementu dziedzictwa kulturowego na obszarze pilotażowym projektu 

„RESTAURA” stanowi jeden z dokumentów wskazujący kierunek rozwoju 

określonego obszaru pilotażowego znajdującego się na terenie miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki – Placu Solnego wraz z terenami przylegającymi do nabrzeża rzeki 

Narwi. W wyniku opracowania dokumentu stworzona została dogłębna analiza 

przedmiotowego obszaru, w tym zidentyfikowane zostały główne problemy oraz 

potencjały występujące na obszarze pilotażowym oraz priorytety, którymi należy 

się kierować przy planowaniu kolejnych działań rewitalizacyjnych. Dzięki temu 

udało się określić cele strategiczne do osiągnięcia przy pomocy Planu oraz 

opracować wizję obszaru pilotażowego, a także celów i kierunków działań 
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rewitalizacyjnych. Przedmiotowy dokument stanowi komplementarną całość                 

z pozostałymi miejskimi dokumentami strategicznymi i planistycznymi,                       

a jednocześnie będzie istotnym narzędziem wspierającym działania rewitalizacyjne 

konkretnego obszaru miejskiego, jak również korzystnie wpływającym na sferę 

społeczną, gospodarczą i przestrzenno-funkcjonalną miasta. 

Szczegóły planu omówił Burmistrz Miasta – Jacek Kowalski w prezentacji 

audiowizualnej, obrazującej architektoniczną koncepcję programowo-

przestrzenną. 

 

 Następnie wywiązała się dyskusja, w której głos zabrali: 

Radny – Andrzej Świder zapytał o wspólny pomysł sprzed kilku lat dotyczący 

atrakcji pod tytułem „przejażdżki gondolami” lub „łodziami wikingów”. Czy jest to 

realne, aby taka atrakcja turystyczna zaistniała.  

Burmistrz Miasta odpowiedział, że ten pomysł może być realizowany 

później, w pierwszej kolejności będzie realizowana infrastruktura tj. bulwar. 

Miasto stworzy możliwości, a takie i inne pomysły mogą realizować przedsiębiorcy. 

Oczywiste jest, że wszystkiego od razu nie da się wykonać.  

Radny – Tadeusz Sosiński stwierdził, że przedstawiony projekt jest bardzo 

ambitny. Jest to kosztowna rzecz i dziwi fakt, że nie ma tu żadnych inwestorów. 

Cała sprawa powinna być nagłośniona, jednakże jest to dobry pomysł i trzeba go 

realizować krok po kroku. 

 

Radny – Ahmed Jadou zapytał czy planowany parking podziemny, który 

będzie pod poziomem rzeki, nie będzie hamulcem całego przedsięwzięcia. 

Burmistrz Miasta wyjaśnił, że jest to pewnego rodzaju wizja, złożona                    

z pomysłów mieszkańców, architektów, urzędników. Są to trzy niezależne projekty 

i każdy z nich może być etapowany. Najlepiej zacząć od opracowania strategii, 

następnym etapem będą już bardziej precyzyjne opracowania dotyczące ogólnych 

elementów, czyli bulwaru. Nie ma możliwości, aby coś blokowało inwestycję, bo 

nie musi wszystko być realizowane w danym momencie.  

 

Radna – Wioletta Dylewska wyrażając swoją opinię powiedziała, że się 

cieszy, iż miasto obróci się w stronę rzeki, promować to, czego wszyscy nam 

zazdroszczą jaki mieszkamy i jaki mamy potencjał. Nasze rodziny nie będą 

wyjeżdżały do Pomiechówka, do Zegrza, do Serocka szukając tam atrakcji. Cieszy 

to, że w każdym kolejnym budżecie będziemy mogli zagospodarować środki na to, 

żeby bardziej się otwierać i być bardziej przyjaznym miastem i pozyskiwać 

potencjalnych inwestorów.  

 

Wiceprzewodniczący Rady – Roman Biliński wracając do kwestii parkingu 

podziemnego zapytał czy Konserwator Zabytków wyraził by zgodę na ingerencję              

w Plac Solny.  
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Burmistrz Miasta odpowiedział, że na dzisiaj jest zakaz jakiejkolwiek 

zabudowy na Placu Solnym. W rozmowach z Mazowieckim Konserwatorem Zabytków 

nie było kategorycznie powiedziane, że  Planu miejscowego zmienić nie można.               

Na pewno jednak  nie będzie zgody na zabudowę całego placu budynkami 

mieszkalnymi czy innymi.  

  

Na tym dyskusję zakończono. 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne 

komisje Rady, bez uwag. 

 Uchwała Nr XXXV/ 417 /2017 w powyższej sprawie została podjęta 

jednogłośnie. ( zał. nr 12 )                                                                                                                                         

 

 

Ad. 14 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Wspierania Rodziny w 

Nowym Dworze Mazowieckim na lata 2018 – 2020. 

 

Uzasadnienie do projektu uchwały definiuje, że zadaniem programu 

wspierania rodziny jest zapobieganie dysfunkcji rodziny poprzez tworzenie systemu 

wspomagającego rodzinę, dzieci i młodzież, w taki sposób aby była w stanie 

samodzielnie zmierzyć się z własnymi problemami.  

Pomoc powinna mieć na celu podtrzymanie umiejętności uczestnictwa w życiu 

społeczności lokalnej i pełnieniu ról społecznych poprzez wzmocnienie zasobów 

tkwiących w poszczególnych członkach rodziny, poprawę jakości życia rodzin 

zaangażowanych wykluczeniem społecznym, wspieranie rodziców w pełnieniu 

funkcji opiekuńczo-wychowawczych. 

Aby skutecznie zapobiegać dysfunkcji rodziny koniecznością jest zaangażowanie 

wszystkich instytucji, które wspierają rodzinę. Najważniejszą sprawą jest 

zapewnienie odpowiednich warunków rozwoju dla dzieci i młodzieży w taki sposób, 

aby nie dopuszczać do powielania nieprawidłowych wzorców rozwoju w przyszłości.  

Pozostawienie rodzin bez fachowego dla nich wsparcia i pomocy specjalistycznej 

może spowodować wzrost zjawiska ich degradacji i skutkować będzie różnorodnymi 

konsekwencjami. 

 

Wiceprzewodniczący Rady – Roman Biliński  zwrócił uwagę, że na czwartej 

stronie od końca załącznika, w pierwszym zdaniu od góry jest błąd - zamiast 

„pomocy”, powinno być „przemocy”. 

Uwaga została przyjęta. 

 

Radna – Agnieszka Kubiak-Falęcka zgłosiła wątpliwości do podstawy 

prawnej  uchwały. Jest to zadanie własne gminy, natomiast jest informacja o 

powołaniu się na konkretne ustawy. Poza tym poprosiła o uzupełnienie programu                 
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o sposób wyboru grup docelowych do realizacji programu, wymienienie placówek 

wsparcia dziennego, które będą realizowały program. Ponadto zwróciła uwagę, że 

w tekście jest zapis dotyczący współfinansowania przez miasto pobytu dziecka w 

pieczy zastępczej – jest to zadanie powiatu, a program nie określa w jakim 

procencie miasto miałoby współfinansować. Poza tym, żadna z tabel nie jest 

podpisana. 

 

Odnośnie podstawy prawnej wypowiedziała się Radca Prawny – Renata 

Karwowska-Renaud. Wyjaśniła, że podstawa prawna jest jak najbardziej 

prawidłowa. Ustawa o samorządzie gminnym jest wskazana jako pkt.15 czyli inne 

zadania wskazane w ustawach szczególnych i tu jest właśnie wskazana ustawa o 

wspieraniu rodziny i systemu pieczy.  

 

Co do pozostałych kwestii Burmistrz Miasta wyjaśnił, że tak jak inne 

programy ten też jest kierowany do realizacji przez burmistrza miasta i to 

burmistrz, jako odpowiedzialny za realizację wyznacza do tego podmioty.                       

W programie nie wymieniane są placówki wsparcia dziennego, bo w trakcie 

realizacji programu mogą powstać nowe i wtedy trzeba byłoby zmieniać całą 

uchwałę. Bezpieczniej jest, jeśli program będzie mniej szczegółowy. 

 

W związku z powyższym radna Agnieszka Kubiak-Falęcka wycofała swoje 

wnioski. 

 

Innych uwag nie zgłoszono, więc po wysłuchaniu pozytywnych opinii 

merytorycznych komisji Rady projekt uchwały został odczytany i poddany pod 

głosowanie.  

 Uchwała Nr XXXV/ 418 /2017 w powyższej sprawie została podjęta 

jednogłośnie. ( zał. nr 13 ) 

 

 

Ad. 15 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Ochrony Zdrowia 

Psychicznego w Nowym Dworze Mazowieckim na lata 2018 – 2022. 

 

Zgodnie z Rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 8 lutego 2017 roku                           

w sprawie Narodowego Programu Ochrony Zdrowia Psychicznego na lata 2017-2022 

przygotowany został „Program Ochrony Zdrowia Psychicznego w Nowym Dworze 

Mazowieckim na lata 2018-2022”. 

Niniejszy program jest dokumentem o charakterze programowym w zakresie 

lokalnej polityki zdrowotnej, ukierunkowującym działania samorządu w obszarze 

zdrowia psychicznego. 
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Program przedstawia propozycje działań zwiększających dostępność                                

i zmniejszających nierówności w dostępie do różnych form środowiskowej 

psychiatrycznej opieki zdrowotnej. 

Zadania przewidziane do realizacji w programie przyczynią się do kształtowania 

właściwych postaw społecznych wobec osób z zaburzeniami psychicznymi,                     

a zwłaszcza zrozumienia, tolerancji, życzliwości i przeciwdziałania ich 

dyskryminacji. 

 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne 

komisje Rady, bez uwag. 

 Uchwała Nr XXXV/ 419 /2017 w powyższej sprawie została podjęta 

jednogłośnie.  ( zał. nr 14 ) 

 

 

Ad. 16 

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu Profilaktyki                                           

i Rozwiązywania problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii 

dla Miasta Nowy Dwór Mazowiecki na rok 2018. 

 

Przyjęcie uchwały pozwoli na wielokierunkowe działania zmierzające do 

zmniejszenia rozmiaru problemów społecznych mieszkańców Miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki, wśród dzieci, młodzieży i dorosłych, wpłynie na podniesienie 

świadomości społeczeństwa, na temat wagi czynników warunkujących zdrowie, 

pozwoli na zintegrowanie przedsięwzięć różnych podmiotów, które działają na 

rzecz poprawy zdrowego stylu życia społeczeństwa nowodworskiego. 

 

Wiceprzewodniczący Rady – Roman Biliński poprosił o wyjaśnienie dlaczego 

w programie profilaktyki w informacji dot. pomocy społecznej nie jest pokazana 

grupa długotrwale i ciężko chorych, a w programie  wsparcia rodziny jest 

wymieniona grupa 426 osób. Poza tym w programie wsparcia rodziny jest mowa o 

niebieskich kartach typu „A”, a w programie profilaktyki występują karty „C” i 

„D”, jak również jest postępowanie zakończone kart. Też nie zgadzają się tu 

podane ilości. Z czego to wynika.  

Inspektor ds. Społecznych - Iwona Kuczera wyjaśniła, że opierała się na 

danych przekazanych z OPS. Różnica między kartami to są karty, którymi zajmuje 

się Zespół Interdyscyplinarny. 

 Przedstawicielka OPS – Agnieszka Pogorzelska dodała, że w programie 

wsparcia rodziny są wyróżnione karty „A” dlatego, że te karty uruchamiają całą 

procedurę wszczęcia tam, gdzie zachodzi podejrzenie stosowania przemocy w 

rodzinach. Ta karta uruchamia dalsze działania, powoduje powołanie grup 

roboczych, w skład których wchodzą przedstawiciele różnych instytucji. Karty 
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B,C,D są jakby dalszym ciągiem postępowania, więc one się powielają. W jednych 

kartach są np. informacje uzyskane od sprawcy, w innych od osoby doznającej 

przemocy. Stąd wynikają różnice w liczbach.   

Jeśli zaś chodzi o nie wykazanie grupy długotrwale chorych w programie 

profilaktyki p. Iwona Kuczera wyjaśniła, że profilaktyka jest skierowana do osób 

uzależnionych. Nie jest wyszczególnione, czy są to osoby na początku uzależnienia, 

w trakcie, czy też długotrwale. Nie ma to znaczenia. Różnica jest taka, że w 

pierwszym programie są osoby, które otrzymują pomoc z OPS ze względu na 

uzależnienie od alkoholu. Jednakże OPS nie do końca ma informację o wszystkich 

osobach, a z budżetu miasta jest udzielana pomoc wszystkim, którzy zgłaszają się 

także do punktów na poradę, a nie koniecznie informują OPS o swoim uzależnieniu. 

Więcej uwag nie zgłoszono. Po wysłuchaniu pozytywnych opinii 

merytorycznych komisji Rady projekt uchwały został odczytany i poddany pod 

głosowanie.  

 Uchwała Nr XXXV/ 420 /2017 w powyższej sprawie została podjęta 

jednogłośnie. ( zał. nr 15 ) 

 

Ad. 17 

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości                    

i porządku na terenie Miasta Nowy Dwór Mazowiecki. 

 

Uchwała dostosowuje zapisy regulaminu do obowiązujących przepisów 

ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach oraz Rozporządzenia Ministra 

Środowiska w sprawie szczegółowego sposobu selektywnego zbierania wybranych 

frakcji odpadów. 

Projekt niniejszej uchwały został zaopiniowanych przez Państwowego Powiatowego 

Inspektora Sanitarnego w Nowym Dworze Mazowieckim. 

 

Radny – Bogdan Jeziorski zwrócił uwagę, aby z załącznika wykreślić  aptekę 

przy ul. Wojska Polskiego 35 i ul. Gen. Berlinga 21, bo ich faktycznie nie ma. 

Uwaga została przyjęta.  

 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne 

komisje Rady, bez uwag. 

 Uchwała Nr XXXV/ 421 /2017 w powyższej sprawie została podjęta 

jednogłośnie. ( zał. nr 16 ) 

 

 

 

 

 



14 

 

Ad. 18 

Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu 

świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od 

właścicieli nieruchomości zamieszkałych i zagospodarowania tych odpadów, 

w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi, w szczególności częstotliwości 

odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i sposób 

świadczenia usług przez punkt selektywnego zbierania odpadów 

komunalnych. 

 

Uchwała dostosowuje zapisy do obowiązujących przepisów ustawy 

o utrzymaniu czystości i porządku w gminach oraz Rozporządzenia Ministra 

Środowiska w sprawie szczegółowego sposobu selektywnego zbierania wybranych 

frakcji odpadów. 

 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne 

komisje Rady, bez uwag. 

Radny – Tomasz Reginis postawił wniosek o nie czytanie całej treści 

uchwały. Wniosek został przyjęty jednogłośnie. 

 Uchwała Nr XXXV/ 422 /2017 w powyższej sprawie została podjęta 

jednogłośnie. ( zał. nr 17 ) 

 

Ad. 19 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze 

bezprzetargowej nieruchomości gruntowych, stanowiących własność Gminy 

Miasta Nowy Dwór Mazowiecki. 

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze 

bezprzetargowej  nieruchomości gruntowej, położonej w Nowym Dworze 

Mazowieckim przy ulicy Sportowej, stanowiącej działkę  oznaczoną w  ewidencji 

gruntów  nr 113/1  o powierzchni 96 m2   w obrębie 0036 8-10. Działka stanowi 

część przyległą, która poprawi warunki zagospodarowania nieruchomości 

sąsiedniej, oznaczonej w ewidencji gruntów nr 113/2, stanowiącej własność osoby 

fizycznej. 

 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne 

komisje Rady, bez uwag. 

 Uchwała Nr XXXV/ 423 /2017 w powyższej sprawie została podjęta 

jednogłośnie. ( zał. nr 18 ) 
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Ad. 20 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów 

dzierżawy nieruchomości stanowiących własność gminy na czas oznaczony do 

trzech lat. ( garaże, pawilony, reklamy itp.) 

 

Przedmiotowe działki, wymienione w załączniku do uchwały, położone są na 

terenach stanowiących własność Gminy Nowy Dwór Mazowiecki,  dzierżawione pod 

zieleń jako grunty przyległe, garaże, pawilony, reklamy, inny cel, parkingi i ogródki 

działkowe -   obecnie  skończyła się dzierżawa 3-letnia. 

Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej, Inwestycji i Ochrony 

Środowiska – Tadeusz Sosiński zgłosił wniosek Komisji, aby wreszcie w umowach 

dzierżawy znalazł się zapis zobowiązujący najemcę do utrzymania naniesień                     

w stanie estetycznym, czystym, nieuszkodzonym.  

Przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego – Marek 

Ciesielski poinformował, że Komisja przyjęła projekt uchwały z takim samym 

wnioskiem. 

 

Odnosząc się do powyższego Burmistrz Miasta poinformował, że  Naczelnik 

Wydziału Gospodarki Nieruchomościami i Planowania Przestrzennego otrzymał już 

polecenie, aby taki zapis znalazł się w kolejnych umowach dzierżawy.  

 

 Pozostałe komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie, bez uwag. 

 Uchwała Nr XXXV/ 424 /2017 w powyższej sprawie została podjęta 

jednogłośnie. ( zał. nr 19 ) 

 

 

Ad. 21 

Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy na terenie miasta Nowy 

Dwór Mazowiecki.  

 

Z wnioskiem o nadanie nazwy „Wesoła” drodze wewnętrznej, położonej                      

w Nowym Dworze Mazowieckim, w obrębie 38 9-01, na działce oznaczonej 

numerem ewidencyjnym 4/7 wystąpili właściciele przedmiotowej nieruchomości. 

Propozycja nazwy uzyskała przychylną opinię Zarządu Osiedla nr 9 w Nowym 

Dworze Mazowieckim. 

 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne 

komisje Rady, bez uwag. 

 Uchwała Nr XXXV/ 425 /2017 w powyższej sprawie została podjęta 

jednogłośnie. ( zał. nr 20 ) 
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Ad. 22 

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego części miasta Nowy Dwór Mazowiecki.  

 

Granice obszaru objętego planem stanowią: 

1) od północy – linia rozgraniczająca projektowanej ulicy Łąkowej; 

2) od wschodu – granica zakładu produkcyjnego, 

3) od południa – przepompownia wód deszczowych oraz zabudowa mieszkaniowa 

jednorodzinna ulicy Okunin, 

4) od zachodu istniejący rów odwadniający. 

 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje 

Rady, bez uwag.  

Radny – Tomasz Reginis postawił wniosek o nie czytanie całej treści uchwały.  

Wniosek został przyjęty jednogłośnie. 

 Uchwała Nr XXXV/ 426 /2017 w powyższej sprawie została podjęta 

jednogłośnie. ( zał. nr 21 ) 

 

 

Ad. 23 

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego Miasta Nowy Dwór Mazowiecki w rejonie 

ulicy Jasnej.  

 

 Granica obszaru objętego planem ograniczona jest od północy północną 

granicą działki o nr ewid. 46/24 , od wschodu północno -wschodnią granicą działki 

o nr ewid. 46/39, od południa południową granicą działek o nr ewid. 46/24                     

i 46/39, od zachodu północno – zachodnią granicą działki o nr ewid. 46/24                          

w obrębie 0048 12-02 miasta Nowy Dwór Mazowiecki. 

 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje 

Rady, bez uwag. 

Radni jednogłośnie przyjęli wniosek Tomasza Reginisa o nieczytanie całej 

treści uchwały. 

 

 Uchwała Nr XXXV/ 427 /2017 w powyższej sprawie została podjęta 

jednogłośnie. ( zał. nr 22 ) 
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Ad. 24 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie umowy za 

porozumieniem stron i zwrotne przeniesienie nieruchomości. 

 

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody - na rozwiązanie umowy                                    

o ustanowieniu odrębnej własności lokalu i sprzedaży, spisanej w formie aktu 

notarialnego Repertorium A: 5043/2008  z dnia 04/06/2008 r.  - za porozumieniem 

stron  i zwrotne przeniesienie na Miasto Nowy Dwór Mazowiecki własności lokalu 

mieszkalnego nr 48 o powierzchni użytkowej 52,90 m2 z pomieszczeniem 

przynależnym do lokalu – piwnicą o powierzchni 3,02 m2, znajdujące się  w 

budynku wielorodzinnym przy ulicy 29 Listopada 324 w Nowym Dworze 

Mazowieckim - za zwrotem zapłaconej ceny. 

 

Radny – Bogdan Jeziorski zapytał od kiedy wnioskodawcy nie płacą za wykup 

lokalu i jaką mieli ulgę. 

Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami – Andrzej Szakuro 

wyjaśnił, że wnioskodawcy  nabyli mieszkanie z 90% ulgą, ale nie są w stanie dalej 

spłacać rat. Zostały jeszcze tylko 4 raty. 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje 

Rady, bez uwag. 

 Uchwała Nr XXXV/ 428 /2017 w powyższej sprawie została podjęta 

jednogłośnie.  ( zał. nr 23 ) 

 

 

Ad. 25 

Podjęcie uchwały w sprawie zasięgnięcia od Komendanta Stołecznego Policji               

w Warszawie informacji o kandydatach na ławników. 

 

  Zasięga się od Komendanta Stołecznego Policji w Warszawie informacji                          

o kandydatach na ławników zgłoszonych w wyborach uzupełniających na kadencję 

2016 r.-   2019 r. w trybie  art. 162 § 9  ustawy z dnia 27 lipca 2001 r. prawo o 

ustroju sądów powszechnych: 

1)  P. Grażyna Mieczysława Ciosek 

2)  P. Hanna Urszula Jurczak 

3)  P. Anna Modzelewska 

4)  P. Monika Irena Witkowska  

 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje 

Rady, bez uwag. 

 Uchwała Nr XXXV/ 429 /2017 w powyższej sprawie została podjęta 

jednogłośnie. ( zał. nr 24 ) 
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Ad. 26 

Informacja o pracy Burmistrza Miasta między sesjami. 

 

           Ze sprawozdaniem (zał. nr 25) Burmistrza Miasta nt. zadań realizowanych                 

w Urzędzie Miejskim w październiku 2017r. radni zapoznali się na spotkaniach 

swoich Klubów  i indywidualnie. 

           O udzielenie szerszych informacji i wyjaśnień na temat spraw zawartych          

w sprawozdaniu zwróciła się radna – Agnieszka Kubiak-Falęcka i radna – 

Agnieszka Kowalska.  

           Dodatkowe wyjaśnienia udzielone przez  Burmistrza Miasta – Jacka 

Kowalskiego dotyczące zakresu spraw prowadzonych przez Nowodworski Ośrodek 

Sportu i Rekreacji, Wydział Organizacyjny i Kancelarię Burmistrza -  zostały 

przyjęte do akceptującej wiadomości.  

 

Ad. 27 

Informacja o pracy Rady Miejskiej między sesjami. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że w okresie od                             

31 października do 05 grudnia 2017r. odbyło się 6 posiedzeń stałych Komisji Rady 

Miejskiej oraz 1 posiedzenie Zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników . 

W tym okresie Przewodniczący i Wiceprzewodniczący Rady oraz radni 

uczestniczyli w różnego rodzaju spotkaniach i zebraniach organizowanych przez 

zarządy osiedli, instytucje oraz stowarzyszenia działające na terenie miasta.  

 

 

Ad. 28 

Informacja Urzędu Skarbowego w Nowym Dworze Mazowieckim na temat 

oświadczeń majątkowych złożonych przez radnych Rady Miejskiej. 

 

 Przewodniczący Rady odczytał informację Naczelnika Urzędu Skarbowego                     

w Nowym Dworze Mazowieckim z dnia 25 października 2017r ( data wpływu do 

Urzędu Miejskiego 02 listopad 2017r.),w której stwierdzono nieprawidłowości                 

w oświadczeniach majątkowych radnych: Jacek Borkowski, Jerzy Plackowski, 

Tomasz Płaneta, Tomasz Reginis, Tadeusz Ziomek. 

 

 Następnie Burmistrz Miasta odczytał informację Urzędów Skarbowych nt. 

oświadczeń majątkowych składanych przez pracowników Urzędu i podległych 

jednostek. 
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Ad. 29 

Interpelacje i zapytania radnych: 

 

Radny – Andrzej Świder zapytał jak na dzień dzisiejszy wygląda sprawa 

lotniska, będzie dalej funkcjonowało, czy nie będzie. Jak wygląda temat 

przewoźników, podobno Ryanair szantażuje wykonaniem dodatkowego pasa 

startowego.  

 

Radny – Marek Ciesielski  zapytał jak wygląda temat założenia gazu                          

w Modlinie Starym. 

 

Radna – Agnieszka Kowalska zwróciła się z wnioskiem dotyczącym 

umożliwienia korzystania  z basenu  na preferencyjnych warunkach tj. za 1 zł. lub 

bezpłatnie druhom z OSP-RW. Chcieliby korzystać z pływalni od poniedziałku do 

piątku w godzinach 20:00 – 22:00.    

 

Burmistrz Miasta – Jacek Kowalski udzielił radnym następujących 

odpowiedzi: 

 dot. lotniska: lotnisko jest i będzie, chociaż rzeczywiście ostatnio pojawiła się  

dyskusja medialna, w kontekście braku zgody PPL na dodatkową emisję 

obligacji, która miała sfinansować rozbudowę terminala. Wszystkie dokumenty 

były już przygotowane, była pozytywna opinia banku, niestety PPL wstrzymał 

się od głosowania, stąd nie można było tego zrealizować. Następne spotkanie 

wspólników odbędzie się za 2 dni, na którym będą próby przekonania prezesa 

PPL, że emisja obligacji jest niezbędna. Jeśli chodzi o szantaż, to Ryanair 

faktycznie ogłosił, że jeśli partnerzy nie zgodzą się na rozbudowę terminala to 

rozwój linii będzie realizował na lotnisku Chopina. Była to próba szantażu 

skierowana do PPL; 

 

 dot. sieci gazowej: miasto jest cały czas w kontakcie ze Spółką Gazową. Ma ona 

już pozwolenie na budowę, natomiast wystąpiły problemy ekonomiczne                        

i techniczne. Może być problem z przebiegiem sieci, gdyż konserwator zabytków 

narzucił metodę odkrywkową na terenie Modlina Twierdzy. Chodzi o to, że 

Miasto będzie budowało asfaltową ścieżkę rowerową, pod którą ma być 

położona rura i jeżeli Spółka nie wyrobi się przed wybudowaniem ścieżki, to nie 

będzie miała pozwolenia na realizację tego odcinka sieci. Ponadto realizacja 

sieci wiąże się z dużymi kosztami za zajęcie pasa drogowego, z czego miasto nie 

może zwolnić Spółki. Podczas ostatnich rozmów przedstawiciele Spółki 

zaproponowali inny przebieg sieci gazowej, krótszy i nie idący drogami 

publicznymi. Jeżeli będą już jakieś ustalenia będzie zorganizowane spotkanie              

z mieszkańcami;   
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 dot. korzystania z basenu: OSP-RW prowadzi na pływalni zajęcia z nurkowania, 

więc nie powinni mieć problemu, aby porozumieć się z Dyrektorem NOSiR. 

Jeżeli jednak jest potrzebna interwencja, to się odbędzie;  

 

 

Ad. 30 

Sprawy różne: 

 

1. Radna – Agnieszka Kubiak-Falęcka zapytała co się dzieje z wnioskiem 

mieszkańców na temat uznania 3-ch dębów za pomniki przyrody. Naczelnik 

Wydziału Gospodarki Komunalnej powiedział, że uchwała w tej sprawie została 

przygotowana i przekazana. Natomiast Przewodniczący Rady nie widział jej, 

prawdopodobnie temat utknął na biurku Burmistrza.  

 

2. Radny – Tadeusz Ziomek poprosił o interwencję w sprawie parkujących na 

chodniku samochodów przy skrzyżowaniu ul. Warszawskiej z ul. Zakroczymską. 

Poza tym radny zgłosił, że na przystanku przy kwiaciarni na ul. Warszawskiej 

nie ma aktualnych rozkładów jazdy. Poza tym nieczynna jest tam latarnia. 

 

3. Radny – Tadeusz Sosiński stwierdził, że komisje opiniowały wniosek ZEC                         

o używanie herbu miasta – kiedy będzie przygotowana uchwała w tej sprawie. 

Zapytał poza tym, co się dzieje ze starym kościołem w centrum miasta? Jest                  

już długo zamknięty. 

 

4. Radna – Agnieszka Kowalska  zapytała, czy miasto podjęło jakieś działania                 

w sprawie brzydkiego zapachu w Modlinie Twierdzy, płynącego z wysypiska 

śmieci w Zakroczymiu.  

 

5. Radna – Agnieszka Kubiak –Falęcka zapytała czy będzie STOPIK na przejściu na 

ul. Modlińskiej, czy też pozostanie na ul. Paderewskiego oraz czy coś się dzieje 

w temacie zamontowania czujników smogowych na terenie miasta. 

 

6. Radny – Tomasz Reginis zwrócił uwagę, że  na ul. Paderewskiego Pan STOPIK 

przeprowadza dzieci przez jezdnię pojedynczo zamiast grupami, czym 

powoduje utrudnienia  w ruchu samochodów. 

 

7. Radna – Wioletta Dylewska zapytała czy będą powieszone ozdoby świąteczne 

na ul. Boh. Modlina. 

 

8. Radny – Bogdan Jeziorski zgłosił prośbę, aby nie robić przetargu na wycinkę                  

i czyszczenie drzew na jesieni, tylko na wiosnę. W listopadzie nie ma dobrych 

warunków na przeprowadzanie wycinki. Uważa, że przetarg powinien być 

przeprowadzany w I kwartale danego roku.  
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9. Marek Karpowicz  - redaktor „Nowodworski24” poinformował, że 

skontaktował się z Burmistrzem Zakroczymia podczas sesji i ten twierdzi, że 

przesłał do Urzędu całą dokumentację w sprawie wydobywania się przykrych 

zapachów ze śmietniska. Poza tym potwierdził, że od sierpnia nie ma żadnych 

wejść dla strażaków na basen. 

 

  Burmistrz Miasta – Jacek Kowalski ustosunkował się do zgłoszonych spraw 

następująco: 

 dot. trzech dębów: Rada podejmowała już uchwałę dotyczącą zamiaru 

wpisania dębów do pomników przyrody. Procedura została rozpoczęta, ale 

pracownik, który się tym zajmował poszedł na długotrwałe zwolnienie 

lekarskie. Sprawą zajmie się teraz ktoś inny i temat zostanie wyjaśniony; 

 

 dot. parkowania samochodów na chodniku: sprawę przyjął do realizacji 

Komendant Straży Miejskiej; 

 

 dot.  starego kościoła: kościół jest zamknięty, ponieważ wymaga renowacji, 

ale są to wielomilionowe koszty. Przy pomocy miasta zostanie złożony 

wniosek o dofinansowanie remontu; 

 

 dot. używania herbu miasta przez ZEC: będzie uchwała w sprawie herbu na 

następnej sesji; 

 

 dot. przystanku na ul. Warszawskiej: tylko firma obsługująca miejską linię 

ma obowiązek wywieszać rozkłady jazdy, pozostali przewoźnicy nie. Będzie 

spotkanie ze wszystkimi przewoźnikami i wtedy ta kwestia zostanie 

poruszona. Natomiast kwestię nieczynnej latarni należy zgłosić do Spółki 

Energetyka;  

 

 dot. zapachu w Modlinie Tw.: od wysłania pisma minęło kilka miesięcy,                 

a Urząd nie otrzymał odpowiedzi od Burmistrza Gminy Zakroczym na 

zapytanie w tej sprawie. Pismo będzie wysłane ponownie, ale teraz wraz               

z propozycją zorganizowania spotkania, w celu uzyskania szczegółowych 

informacji w temacie; 

 

 dot. przeniesienia STOPIKA na ul. Modlińską: żeby nie generować nowych 

kosztów budka może pozostać przy przejściu na ul. Paderewskiego, a STOPIK 

może pracować po drugiej stronie na przejściu przy ul. Modlińskiej. Jest tam 

bardziej potrzebny;  

 

 dot. czujników smogowych: miasto podpisało umowę w Programie 

Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych w tym działaniu, m in. związanych 
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z punktami pomiaru i z tego zadania otrzyma dofinansowanie 3 punktów 

pomiarowych. Realizacja jest przewidziana na lata 2018-2019; 

 

 dot. pracy STOPIKA: sprawa jest znana, były już przeprowadzane rozmowy            

z tym panem, obiecał poprawę, ale rezultatów nie widać; 

 

 dot. wystroju świątecznego: przerwano wieszanie ozdób oświetleniowych              

z powodu awarii wysięgnika. Na pewno będą  powieszone również na Pólku; 

 

 dot. wycinki drzew: tylko jesienią i zimą można wycinać drzewa ze względu 

na okresy lęgowe ptaków, natomiast przetarg można zrobić wcześniej. 

Sprawę przyjął do realizacji Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej; 

 

Ad. 31 

Na tym Przewodniczący Rady zamknął XXXV Sesję Rady Miejskiej w Nowym 

Dworze Mazowieckim w dniu 05 grudnia 2017r.   ( godz. 13:40 ) 

 

 

Protokółowała: 

Julita Michałowska 

 

       Przewodniczący Rady Miejskiej 

 

                Krzysztof Bisialski                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  

 


